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127 proc.
Średni wzrost liczby odsłon 

najpopularniejszych polskich 

serwisów informacyjnych w 

marcu 2020 w stosunku do 

marca 2019 r.

28 proc.
Spadek wartości rynku 

reklamowego w II kwartale 2020 

roku w stosunku do 

poprzedniego roku.

Media w pandemii 

33 min.
Dłużej oglądaliśmy 

codziennie telewizję w 

okresie 12.03-25.05.20 

w stosunku do analog. 

okresu w 2019 r.

19 proc.

źródło: dane Gemius/PBI (wyświetlenia), Publicis (reklama), Nielsen (oglądalność), ZKDP (sprzedaż)

Średni spadek sprzedaży 

największych dzienników w 

kwietniu 2020 w stosunku 

do kwietnia 2019 r. 
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Zmiany na rynku reklamy

źródło: opracowanie własne na podstawie danych Zenith.
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Subskrypcje przyszłością?

źródło: opracowanie własne na podstawie danych Reuters Institute (2020)

proc.51
Liderów mediów ze świata 

uważa, że subskrypcje 

zadziałają u większości 

wydawców.

41
8

Liderów mediów ze świata 

uważa, że subskrypcje 

zadziałają tylko u 

niektórych wydawców.

proc.

proc.
Nie ma zdania
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Zmiany w pandemii

Wyniki badania CAWI przeprowadzonego na zlecenie PIE w dniach 7-10.12.2020 r. na próbie 1017 mieszkańców Polski w wieku 13-74 lat, korzystających regularnie z internetu.

proc.44
Internautów czerpało więcej 

informacji z bezpłatnych 

serwisów informacyjnych w 

trakcie pandemii.
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Nawyki medialne

Wyniki badania CAWI przeprowadzonego na zlecenie PIE w dniach 7-10.12.2020 r. na próbie 1017 mieszkańców Polski w wieku 13-74 lat, korzystających regularnie z internetu.

Deklarowana 

częstotliwość 

dowiadywania się 

nowych informacji.
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Codziennie Kilka razy w tygodniu Kilka razy w miesiącu

Raz w miesiącu lub rzadziej Nie korzystam Trudno powiedzieć



8
Media społecznościowe

Wyniki badania CAWI przeprowadzonego na zlecenie PIE w dniach 7-10.12.2020 r. na próbie 1017 mieszkańców Polski w wieku 13-74 lat, korzystających regularnie z internetu.

Odsetek osób 

korzystających 

codziennie z mediów 

społecznościowych
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Telewizja

źródło: opracowanie własne PIE

Częstotliwość 

oglądania telewizji 

według wieku.

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

13-24 lata

25-34 lata

35-44 lata

45-54 lata

55-64 lata

65-74 lata

Codziennie Kilka razy w tygodniu Kilka razy w miesiącu

Raz w miesiącu lub rzadziej Nigdy Trudno powiedzieć



10
Serwisy płatne

źródło: opracowanie własne PIE
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76 proc.
Badanych nie rozumie dlaczego 

miałoby płacić za dostęp do 

treści, skoro w internecie jest 

tyle treści bezpłatnych.

84 proc.
Respondentów uważa, że 

dostęp do treści w internecie 

powinien być bezpłatny.

Stosunek do płatnych 
treści

21 proc.
Ankietowanych jest 

gotowych płacić za 

wyświetlanie mniejszej 

liczby reklam.

74 proc.
Internautów uważa, że 

reklamy utrudniają im 

czytanie treści w 

internecie.

źródło: opracowanie własne PIE
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Scenariusze przyszłości

SCENARIUSZ 

ALTERNATYWNY

● 5 proc. internautów 

korzysta z płatnych 

serwisów branżowych

● Płatnikami są firmy i 

inwestorzy

● Warunek: dalszy rozwój 

reklamy internetowej, 

rozwój autorskich, 

darmowych mediów

● Zagrożenia: niska jakość 

informacji, dużo treści 

promocyjnych

SCENARIUSZ 

BAZOWY

● 30-50 proc. internautów 

korzysta z płatnych 

serwisów

● Największe serwisy mają 

ponad 1 mln 

prenumeratorów

● Warunek: uszczelnienie 

pay-wall, współpraca 

technologiczna serwisów

● Zagrożenia: zamknięcie w 

bańkach informacyjnych



Dziękuję za uwagę

KONTAKT

Jacek Grzeszak

E: Jacek.grzeszak@pie.net.pl


